



流动性改善助推A股反弹

本报记者 何川

2月10日，A股市场再度迎来放量大涨，上证综指和深证成指双双涨幅逾2%，中小板指大涨3.53%，创业板指再度刷新历史新高。

截至收盘，上证综指报收2086.07点，涨幅2.03%，成交1127.23亿元；深证成指报收7812.16点，涨幅2.57%，成交1774.43亿元。两市成交总量近3000亿元，较前一交易日放大约六成。

大摩投资分析师袁筠杰表示，短期内市场上行动力主要来自供求关系的缓和。除已获得核准文件的已过会企业外，其余已过去企业中绝大部分均需补报2013年年报，预计要到3月才能发行。因此，A股即将进入一段IPO空窗期，市场资金分流压力较1月份已大幅减轻。

按照沪深交易所安排，2月11日，岭南园林、登云股份和东易日盛等3只股将进行申购，合计募集资金为13.674亿元。而按本轮IPO重启以来的43只新股平均网上中签率为1.82%来计算，3只新股冻结资金约为750亿元左右。相对于约27万亿元的A股总市值而言，其冲击幅度相对有限。

另外，央行近日发布的2013年四季度货币政策执行报告提出，下一阶段要综合运用多种货币政策工具组合，保持适度流动性，实现货币信贷和社会融资规模的合理增长。

“虽然央行节前投放的4500亿元跨节资金将于本周集中到期，但央行此番表态缓解了市场对流动性紧张的担忧情绪。”袁筠杰表示，不排除央行或将通过继续通过逆回购来化解巨量到期资金，维持资金市场的稳定。

从年报业绩预告来看，目前两市逾半数上市公司业绩预测向好。好买基金研究中心认为，虽然近期发布的经济数据不及预期，但上市公司2013年业绩增长情况还不错，局部行业也不乏亮点。市场持续上演结构化行情与各行业背后业绩增长预期密切相关。

业内分析人士认为，在央行给出政策信号，政策效应已有所趋好，再加上年初资金回流，这是传统的流动性相对改好的时期，流动性的改善对市场企稳反弹起到推动作用。

提示：本版投资建议仅供参考，据此操作，风险自担。

本版编辑 孙 华 温宝臣

电子邮箱 jrbzbsc@126.com

如何斩断网下配售利益输送

本报记者 郭文鸽



今年1月下旬以来，上市新股发行价对应的市盈率几乎全部低于所属行业平均市盈率，与IPO开闸初期动辄40倍、50倍的高市盈率形成鲜明对比。这又引发了市场新的担忧，低价和极小的中标价格区间是否能真实反映股票价值，同时，会不会隐藏利益输送？

“我武生物的IPO配售过程中，在有效报价区间的不同机构获配比例悬殊，机构平均获配6.64%，但有一只资产管理计划却能够100%中签，相对低的发行价格方便承销商向相关方输送利益。”近期，上海师范大学教授黄建中实名举报我武生物低价配售环节涉嫌寻租腐败。证监会方面对此答复是，已公布对新股发行过程进行抽查，我武生物的主承销商海际大和也在抽查名单之内，目前正在核查中。

去年底，中国证监会修订并发布《证券发行与承销管理办法》，引入主承销商自主配售机制，这意味着新股发行在向注册制转变的过程中，部分空间向承销商倾斜，其将拥有新股发行最终定价权，以及在有效报价区间决定各家申报机构获得配股的数量。

在我国股票发行市场，发行价高，承

销商能够获得高中介费用，但或引发类康一类老股转让问题，增大了中小投资者在二级市场交易的风险；发行价低，承销商自然愿意将配股权利分给熟悉的大客户，可能引发网下竞标的暗箱操作和寻租问题，没有关系的中小投资机构很难获得配股权。“承销商有自身的利益诉求，并不代表中小投资者的利益，承销商自主空间过大容易导致不公平。”投资机构研究员俞辉说。

“证监会初衷是想将定价的权利交给市场，由承销商和申购新股的投资者在市场博弈中形成合理价格。但是发现目前承销商单方面自主空间大、约束少，有的甚至把原来的‘竞标价’直接变成了‘利益价’、‘人情价’，这样的做法显然有失公允。”神农投资研究员王璋璋表示。证监会目前派出了稽查队伍，目的就在于斩断这种背地里的利益输送。据了解，近期这支稽查队伍对之前新股发行涉及的承销商以及主要申报机构进行了全面的检查。

证监会主席肖钢在近期讲话中提到对各种乱象的处理。肖钢指出，我国已具备向注册制过渡的基本条件，但实施还需要一个过程，需要不断加强事中、事后监管。证监会新闻发言人邓柯1月24日进一步表示，除了规定不得向相关关联人群进行配售外，发行人和承销商还需依法披露



许 滔绘

配售原则。

业内普遍认为，证监会近期系列加强监管力度的动作对承销商和机构的确起到一定震慑作用，但长远来看，应该能有更好方法来斩断利益输送的动力。复旦大学金融与资本市场研究中心主任谢百三对此建议，“希望监管机构以后能够进一步明确利益主体在行使权利的时候应当承担的责任，并加大对违规操作的惩罚力度。”

“理想的市场定价应该是市场各个利益主体博弈的结果，能够体现相对公平。”财经评论员罗晓芳说。她认为港股

市场的一些操作方法值得借鉴，如承销商首先向能够真正代表市场声音的专业人士进行询价，确定初步价格区间后再向申购机构二次询价，有利于增加利益主体，减少利益输送。

西南证券首席分析师许维鸿则认为，充分的博弈有赖于我国多层次资本市场的完善。在理想的成熟市场中，新股上市是一个长期适应性过程，可能经历区域性股权交易所、新三板再到二级市场挂牌，那么投资者可以对公司形成清晰的认知，投资选择也会更加丰富。

补贴政策为新能源汽车股“加油”

本报记者 周琳

四部委2月8日发布的《关于进一步做好新能源汽车推广应用工作的通知》，调整了新能源汽车补贴标准，并明确现行补贴推广政策到期后，中央财政将继续实施补贴政策。受此利好影响，2月10日新能源汽车板块集体飘红，截至收盘，新能源汽车指数大涨72点，涨幅6.26%，20余只成分股中6只涨停，涨幅超过5%的达15只。

“管理层5个月内第二次给新能源汽车‘加油’，说明已经认识到发展新能源汽

车的重要性。因此，不仅加大了补贴力度，而且承诺补贴具有持续性，可以解决参与企业的后顾之忧。”华泰证券研究员冯冲说。

2013年9月发布的《关于继续开展新能源汽车推广应用工作的通知》指出，2014年和2015年新能源汽车单车补贴标准较2013年标准基础上分别下降10%和20%。而此次发布的《通知》将补贴标准下降幅度减小，仅分别下降5%和10%。

这些举措无疑将有助于减少生产企业成本，提振新能源车市场信心和消费者购买积极性，保护尚处在初级发展阶段的新能源汽车产业。同时也是去年以来二级市场新能源汽车主题持续升温的主要原因。

Wind资讯显示，截至2月10日，有20只新能源汽车概念股个股发布2013年年报预告，其中15只预喜。而在新能源汽车概念股板块目前披露业绩快报的2家上市公司中，航天机电和万丰奥威的营业收入

同比分别增长114%和10.99%。

“促进产业发展是一方面，环保压力、节能减排要求及近年新能源汽车产销规模增长不够理想是本次政策调整的重要原因。”平安证券分析师王德安说。

继去年12月份公布28个城市、地区作为首批新能源汽车推广应用城市名单后，国家日前又公布了第二批名单，其中，沈阳、长春、哈尔滨等近期雾霾天气频发的城市榜上有名。2013年国内新能源汽车产量增幅不甚理想，随着机动车保有量不断增长，城市治污、节能减排要求日益迫切，有关方面推广新能源汽车的愿望与日俱增。

不过，对于眼下大热的新能源汽车概念板块，专家警示，相关推广政策执行力度将成为上市公司业绩喜忧的关键因素，投资者应当谨慎。

中国物品编码中心公告(1572)

现将第1572批中国商品条码系统成员(经中国物品编码中心批准,获得使用商品条码资格的企业)名单公布如下:(自批准之日起,有效期二年)

详情可至中国物品编码中心网站(www. ancc. org. cn)查询

Table with columns: 厂商名称, 厂商识别码. Contains a long list of companies and their identification codes.

商品条码前缀码不表示商品的原产地

中国物品编码中心开通全国统一咨询服务电话 -4007 000 690

为了更加及时、高效解答有关物品编码和自动识别技术方面的问题，更好地为全国商品条码系统成员及企业服务，中国物品编码中心已开通全国统一咨询服务电话4007000690。

无论您在何地，无论您用国语、手机、小灵通，只需拨打4007000690号码，您提出的问题就可以得到圆满解答。您提出的是疑问，收获的是答案，感受的是真诚！4007 000 690真诚为您服务！

中国物品编码中心 电话：84295477 传真：84295483